

A SZAKDOLGOZAT TARTALMI KIVONATA

Dolgozat címe: Tanórán kívüli közösségi tevékenységek 1980 – 2000-ig (A Szilvási Általános Iskola Felsőszilvási Általános Iskolája brigádnaplóin keresztül)

A dolgozatot készítő hallgató neve: Papp Cintia Fanni

Szak, képzési szint és tagozat megnevezése: Tanító szak, alapképzés, levelező tagozat

Tanszék/Intézet megnevezése: Neveléstudományi Intézet, Anyanyelvi és Gyermek kultúra Tanszék

Belső témavezető: Belovári Anita PhD, adjunktus, MATE Kaposvári Campus Neveléstudományi Intézet, Anyanyelvi és Gyermek kultúra Tanszék

Szakedolgozatomban a Magyarországon szocialista mintára megalakuló gyermekmozgalmak világát igyekeztem bemutatni egy adott intézményen keresztül. A téma áttekintése kapcsán ismertettem a cserkészmozgalmat, mint az úttörőmozgalom előképét, a korszak rövid áttekintését, a mozgalmak megalakulásának körülményeit és jellemzőit, a kiválasztott intézményt és a települését, a szocialista eszmék és a mozgalmak megjelenését az oktatásban, valamint mind ezek hatását a pedagógusok szemszögéből nézve, kiemelt figyelmet fordítva saját szabadidejükre.

A dolgozatomhoz elvégzett kvalitatív kutatással a célom az volt, hogy információkat szerezzek az érdekeltektől arról, hogy 1981 és 2000 között a kisdobos- és úttörőmozgalommal járó tevékenységek mennyire befolyásolták szabadidős tevékenységeiket, valamint, hogy mennyi többletmunkával járt számukra ezeknek a megszervezése. Három fővel készítettem el félig strukturált interjút, emellett az intézménytől kézhez kaptam, a tantestület által vezetett brigádnaplók álltak rendelkezésemre ahhoz, hogy választ kapjak a fent említett kérdéskörre.

A kutatás után megállapítható, hogy szabadidős tevékenységeiket hasonló mértékben befolyásolta a gyermekmozgalom jelenléte, mint a mai programok, foglalkozások, kirándulások, táboroztatások megszervezése. Nem érezték tehernek a mozgalmi munkával járó feladatok elvégzését, ugyanis nem a kötelezőségeket, hanem a munkatársakkal és a gyerekekkel való együtt munkálkodást, a közös sikert, örömet látták, tapasztalták benne.